

为民创城不停步

助力“我的太原”更加智慧暖心

——一款App背后的“清众故事”



这个8月，对于很多即将步入婚姻殿堂的准新人来说，肯定印象深刻：从七夕节开始，他们可以在手机上预约婚姻登记的时间了。通过“我的太原”App上的“婚姻登记预约”功能提前预约，不但减少了准新人排队等候时间，还能防止人员聚集，便捷又高效。

这款App的开发者，就是位于综改区的山西清众科技股份有限公司（以下简称“清众科技”）。多年来，该公司一直专注于数据治理及价值挖掘，如今已经成为山西新一代信息化技术服务龙头企业，并率先迈入了国家“专精特新”小巨人企业行列。

一个入口享服务

“除了婚姻登记预约功能外，家长们还可以在这款App上直接进行入学登记，不用再在社区和周边各个学校到处跑。在清明时节，平台上的‘云追思、清明’功能，也能满足群众对祭奠的需求，网寄哀思。”清众科技副总经理闫俊英向记者介绍，“我的太原”App还可以提供毕业生

档案查询、毕业生报到、考试公告、低保、公积金、高龄津贴、核酸申诉、寄存缴费、太原金服等50项便民服务，通过数据共享，真正实现了让群众办事像网购一样方便。

记者了解到，清众科技设计研发的城市服务App平台是集政务服务、公共服务、便民服务、信息资讯、政民互动为一体的移动门户App，以“一个入口享服务”为价值理念，让城市服务App蝶变为群众和企业的掌上“办事神器”。“我们做的事情就是让数据动起来、活起来，让他们成为城市的‘脑细胞’，打造宜居宜业的智慧城市新生活。”

深耕大数据领域

小到小区刷脸进门，大到城市人流车流安全防控，多年来，清众科技一直扮演着智慧城市解决方案供应商的角色，具体表现在智慧社区、智慧旅游等城市管理的各个方面。

以智慧社区为例，清众科技敏锐捕捉到疫情期间基层治理的漏洞，研发打造了“智慧社区”治理模式，助推基层治理能力提升。清众科技智慧社区平台，以数据极速用、党务先锋通、民意网格通、服务掌上通、社区智安通“一用四通”为技术架构，实现“智能化+网格化+综合治理”的基层治理新模式。

而智慧旅游方面则是通过集文旅数据中心、景区管控SAAS平台为一体的综合管理平台，实现对全域客情监

测、重点景区监控、票务统计、应急事件监测等数据的实时展示，全面提升政府的监管能力和景区的精细化治理水平。通过多维度实现了为群众提供普惠、便利、快捷、精准的公共服务。

百款产品助经济

鼠标轻轻一点，转载机、采煤机依次启动记忆割煤，支架自动跟机移架、推溜、降架、护帮一气呵成，智能采煤系统源源不断地将煤炭输送到地面……这是阳泉一家煤矿公司使用清众科技设计研发的智慧软件后呈现的便利场景。

自成立以来，清众科技不断加大技术研发、产品创新和业务模式优化的力度，凭借多年在大数据领域的技术积累和强大的客户资源优势，研发了数百款软硬件产品，同时为政府、事业单位、企业等打造一站式信息化解决方案，业务范围涉及能源、教育、农业等10多个行业，聚焦产业数字化领域，专注于城市大脑、能源大脑、企业大脑的开发及应用，助力推进数字经济转型发展。结合山西地域特色，清众科技还聚焦传统产业赋能升级，推进煤矿智能化建设。

据介绍，清众科技已经拥有130余项知识产权，参与7个省部级科研项目，获得了5个国家级荣誉，参与制定了10个地方标准。可以说，在智慧产业打造方面，以清众科技为代表的山西科技企业已经收获满满。 记者 岳霞红

房车也会超员

本报讯 驾驶房车出游是件很惬意的事，但千万不要以为房车大就能多拉几个人，那可就大错特错了，必须按照房车行驶证上的核载人数乘坐。8月15日，综改交警大队查处一起房车超员违法行。

当天，民警在马练营路正阳街口执勤时，发现一辆旅行房车疑似超员，存在严重道路交通安全隐患，立即示意该车辆靠边停车接受检查。经核查，该车核载4人，实载5人。民警当即对当事人进行了严肃的批评教育，依法对驾驶员作出处罚，并责令超员人员选择其他交通方式离开，及时消除交通安全隐患。

交警提醒大家，房车虽大，但也必须按照核载人数来乘坐，而且房车在行驶过程中，乘客只能坐在座椅上并且按照规定系好安全带。（杨沫、刘娜）



文明亮剑

8月17日，一位市民让成年女子坐在自行车车筐内，逆向骑行在南中环街斑马线上。这种不文明行为不仅危险，而且令人不齿。

邓寅明 摄

法治宣传教育

8月17日，一女子向王村派出所报警，称其微信钱包里的7000元不翼而飞了。接警后，民警查看女子的手机，没有找到7000元的相关交易记录。进一步调查，民警终于发现钱款被转入了其男友石某账户。

本报讯 都说“君子爱财取之有道”，可男子石某却不懂道，利用微信转账窃女友7000元。8月17日，公安小店分局通报，王村派出所已将石某抓获，并采取刑事强制措施。

7月17日，一女子向王村派出所报警，称其微信钱包里的7000元不翼而飞了。接警后，民警查看女子的手机，没有找到7000元的相关交易记录。进一步调查，民警终于发现钱款被转入了其男友石某账户。

8月15日，民警将犯罪嫌疑人石某传唤回派出所，但其百般抵赖。最后，在确凿证据面前，石某经民警开导，终于承认趁女友不备，利用此前掌握的支付密码，将7000元转至自己账户，并将转账记录删除，所得赃款已全部挥霍。

“害人之心不可有，防人之心不可无！”民警提醒广大市民，应增强防范意识，手机、微信登录密码、支付密码设置不能过于简单，不能轻易透露给别人，以防给不法分子留下可乘之机。如发现钱财被盗或丢失，请及时报警求助。（刘友旺、王亮）

来自大别山的放心茶

无污染 无农药 自然生长

六安瓜片 黄山毛峰 金龙玉珠
太平猴魁 皖西白茶 祁门野生红茶等等
喝价格合理的放心茶



多种包装可供选择



中秋送亲朋的理想选择



团购热线 13453172658 13333467722

太原市旗舰店：新精品茶城62号天禾茶业（同至人商城对面） 扫码送好礼



社会主义核心价值观

富 强 民 主 文 明 和 谐
自 由 平 等 公 正 法 治
爱 国 敬 业 诚 信 友 善



太原市文明办

“惠民集市”进社区
“打包服务”受称赞



本报讯 一个个服务台顺次排开，居民过来走一圈，可根据需求，一站式享受求职、义诊、法律援助、购买平价粮油等服务，太方便了。8月17日，万柏林区的公园路社区首次举行“惠民集市”活动，一次性将各类实用服务“打包”送到居民身边，受到了大家的称赞。今后，集市将定期在社区举办，且服务范围会更广。

公园路社区根据辖区老人多、老旧小区多的特点，逐步导入多层次的为民服务项目，提升精准化服务水平。此次，社区委托第三方机构，把优质、便捷、实惠的服务项目整合后“请进来”，统一在指定地点、时间，以“摆摊”的形式集中向居民推出。

当天，各类服务台上，均有专人招呼居民。其中，在消费服务台，摆满了玉米、西红柿等新鲜的蔬菜水果，价格很实惠；在招聘服务台，社区征集了最新的招聘信息，面向辖区求职女性发布，吸引了不少居民问询；在义诊医疗服务台，有医务人员免费为老年居民提供高血压、高血糖等方面的服务。（李涛、张勇）

偷转女友钱财 一时贪心落网